

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 20 (3192)

Суббота

12

февраля

1977 года

Двадцать первый  
год издания

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.

Цена 2 копейки

## Трудовая вахта десятой пятилетки

### Первый рекорд юбилейного года

За 43 дня, прошедших с начала года, инициаторы областного социалистического соревнования — шахтеры бригады В. Н. Колонольникова с шахты «Распадская» — добыли 100 тысяч тонн угля. Ни одна очистная бригада за всю историю Междуреченского рудника не добывалась такой нагрузки на забой за соответствующий отрезок времени.

Неслыханными на руднике темпами трудится бригада в феврале. За 12 дней она отправила из забоя 36

тысяч тонн топлива — это уже больше половины мечтаемого плана. Инициаторы соревнования довели суточную нагрузку на комплекс ОБП-70 почти до четырех тысяч тонн при плане 2,5 тысячи. Они решили улучшить свое достижение — добыть 100 тысяч тонн за месяц! Конечно, природа может преподнести и нежелательный «сюрприз». Но если не возникнет непредусмотренных осложнений, то бригада, несомненно, сохранит достигнутый трудовой ритм. А это значит, что междуреченцы станут свидетелями нового, небывалого рекорда.

### Показатели выше плановых

Слаженно работавший в течение всей девятой пятилетки коллектив Междуреченского лесхоза в прошлом году недовыполнил план по реализации продукции. На то была веская причина: сырьевая база иссякла. Чтобы прорваться к нетронутым лесным массивам на Бель-су, пришлось строить многокилометровую дорогу.

И вот с наступлением устойчивых морозов с таежных делянок пошла деловая древесина. Мороз — хороший «помощник» в строительстве дорог. Но велика его и отрицательная сторона. Ведь людям приходится трудиться на холодах. И все же малые комплексные бригады лесорубов весь январь работали с опережением графика. Благодаря их слаженному труду лесхоз за месяц отправил потребителям 1240 кубометров древесины вместо 800 кубометров по плану. Отлично работали все бригады, но все же несколько лучше показатель в коллективе А. Ф. Лошетко.

Слаженно трудились механизаторы — шоферы Г. Беляевский, И. Шушанов, бульдозерист А. Окунев.

Коллектив лесхоза перевыполнил план января и по другим технико-экономическим показателям.

В. ФЕДОРОВ.

20 лет Томусинскому шахтостроительному управлению

В приказе по Министерству угольной промышленности СССР от 30 января 1957 года говорилось: «Создать Томусинское строительное управление треста «Томусауголь» комбината «Кузбассуголь» в городе Междуреченске».

Спустя две недели был издан приказ № 1 по стройуправлению (ныне Томусинское шахтостроительное управление), положивший начало пути еще одного трудового коллектива. В ту пору молодому Междуреченску нужно было жилье для прибывающих со всех уголков страны рабочих на строительство шахт рудника. Поэтому на первых порах нашему управлению было поручено строить сначала сборно-щитовые, рубленые, брусьчатые одно- и двухэтажные, а затем кирпичные пятиэтажные жилые дома в 43, 46 и 47 кварталах, по улицам Пушкина, Бокзальной и Кузнецкой, на проспектах Строителей и 50-летия Комсомола. Всего возведено более сорока домов с общей площадью 61,5 тысячи квадратных метров. Кроме жилья, руками наших строителей сооружено 12 магазинов, три детских сада, две средние школы, общежитие, спортивный зал, кафе «Горная жемчужина», аптека, турбаза «Восход», автостанция, физиополиклиника и целый ряд других объектов социально-культурного назначения. Построены котельные, сети теплоснабжения, водоснабжения и канализации 46 и 47 кварталов.

Более чем внушителен и объем промышленного строительства. Это объекты Томусинской и Междуреченской автобаз, Томусинского и Бра-

### СТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

сногорского разрезов, стадии Кийзак, Томусинской ГРП. Шахтостроителями возведен весь поверхностный комплекс зданий и сооружений шахты «Усинская», откаточная галерея, вагоноремонтный парк, здание вентиляторов, галерея лесного склада и другие объекты на шахте им. В. И. Ленина. Строители принимали участие в создании разреза «Сибиргинский» и оперативно-диспетчерской связи Южного Кузбасса. Многие километры подземных горных выработок пройдены нашими шахтерами на всех без исключения шахтах рудника. Десятки километров труб проложили подземные монтажники за эти годы по горным выработкам шахт.

Если в первое время объем строительно-монтажных работ составлял 700 тысяч рублей в год, то за последние годы он вырос более чем в четыре раза. Только за прошедшее пятилетие шахтостроителями освоен объем работ на 15,6 млн. рублей, а всего за два десятилетия выполнено строительно-монтажных работ на сумму 39,5 миллиона рублей.

Гордостью трудового коллектива являются наши ветераны труда, передовики производства. Многие из них прошли суровыми дорогами Великой Отечественной войны. Семнадцатилетним пареньком попал на фронт К. М. Стукалов. Он участвовал в освобождении Праги, штурмовал Берлин. Его военные заслуги отмечены многими «серыми» наградами. Более 15 лет трудится в нашем управлении коммунист Константин Матвеевич Стукалов. Сначала работал токарем в



### ВТОРОЙ ЭКИПАЖ на борту орбитальной станции «Салют-5»

Командир космического корабля «Союз-24» летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, полковник Виктор Васильевич Горбатко.

Бортинженер космического корабля «Союз-24» подполковник-инженер Юрий Николаевич Глазков.

Фото В. Чередникова и А. Пушкарёва.  
(Фотохроника ТАСС).

8 февраля 1977 года произведена стыковка транспортного корабля «Союз-24» с орбитальной станцией «Салют-5», которая с 24 августа 1976 года совершила полет в автоматическом режиме.

Утром 9 февраля космонавты В. В. Горбатко и Ю. Н. Глазков перешли из корабля «Союз-24» в станцию «Салют-5». Космонавты приступили к выполнению программы полета на борту орбитальной станции.

(ТАСС).

### Награды — лучшим

Бюро обкома ВЛКСМ рассмотрело итоги смотра работы городских, районных комсомольских организаций за 1976 год. За целеустремленную деятельность по коммунистическому воспитанию молодежи переходящими Красными знаменами ЦК ВЛКСМ «За успехи в выполнении решений XXV съезда КПСС» решено наградить: Беловская городская комсомольская организацию (секретари В. Рогов, С. Лямин, Т. Протопопова); Междуреченская городская комсомольская организация (секретари В. Вагин, П. Лямин, Н. Жванко); Тисульская районная комсомольская организацию (секретари В. Шевцов, В. Акишин, Н. Городок).

Переходящим Красным знаменем обкома ВЛКСМ «За успехи в выполнении решений XXV съезда КПСС» решено наградить: Беловская городская комсомольская организация (секретари А. Рогов, С. Лямин, Т. Протопопова); Междуреченская городская комсомольская организация (секретари В. Вагин, П. Лямин, Н. Жванко); Тисульская районная комсомольская организацию (секретари С. Филиппов, Н. Мартынов, М. Либерт); Гурьевскую городскую комсомольскую организацию (секретарь С. Денисенко); Тяжинскую районную ком-

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов, что 23 февраля созывается 11-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня выносится отчет о работе исполнкома городского Совета депутатов трудящихся за 1976 год.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

17 февраля в 14-00 в большом зале Дворца культуры проводится семинар пропагандистов всех форм политического и экономического образования, политинформаторов, заведующих агитколлектиками, лекторов.

\* \* \*

18 февраля в 10-00 в конференц-зале состоится очередное занятие школы партактива. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций, ведающие вопросами идеологии.

## ◆ Рассказы о коммунистах

### Эта беспокойная профессия

РАННЕЕ утро. Еще светит луна, а он уже вышел в очередной рейс. Когда он сидит за рулем, им можно залюбоваться: машину ведет легко, уверенно и всегда на большой скорости. Заметил, что я немножко трушу, улыбнулся. Рассказал, как сам в первый раз ехал в забой.

Машина огромная, а довороты один другого краче. И главное, впервые без инструктора. Чуть от страха не умер. До сих пор не могу без улыбки вспоминать этот случай.

Профессию шоfera принято считать беспокойной, а людей, владеющих этой профессией, — людьми беспокойного характера. Именно такой характер у Володи Литвиненко, молодого шоferа автобазы № 2. Любовь к шоferскому делу ему привил еще отец, который провел за баранкой лучшие годы своей жизни. А теперь уже сын у Владимира, четырехлетний малыш, просит: «Папа, пойдем в гараж, заведем машину и помчимся!» Мечтает стать шоferом.

ВОТ УЖЕ семь лет водит машину Владимир, успев за это время получить звание лучшего по профессии, звание ударника коммунистического труда. Хорошую физическую закалку дали парню армейские годы. Там, в армии, он был принят кандидатом в члены КПСС. На службе ему удалось освоить почти все марки машин. Тогда же солдат познакомился со своей будущей женой Надей. Там решил остаться и после армии. Но не лежала душа к большому городу. Все чаще и чаще тосковал по своему родному Междуреченску. Уж очень влекла его своеобразная природа, любовь к которой привили ему еще со школьной скамьи.

— Был у нас в школе, — рассказывает Володя, — туристический клуб «Голубая тайга». Руководил им молодой учитель физики Роберт Афанасьевич Майтаков. Необыкновенной души человек. Столько легенд, столько разных сказаний знал! Бывало, начнет рассказывать — заслушавшись. Мы, мальчишки, в нем души не чаяли. Почти каждый выходной Ро-

Г. СОЛОДОВА.

#### НОВОСТРОЙНИ ОЛИМПИАДЫ-80



На территории Центрального стадиона имени В. И. Ленина начато строительство крытого универсального зала для спортивных игр. Здесь будут проводиться соревнования по 12 видам спорта.

В зале пройдут олимпийские соревнования по волейболу среди женских команд.

На снимке: макет зала.

Фото В. Егорова и А. Стужина (Фотохроника ТАСС)

## СТАНОВЛЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

лет как опытного маляра коллектива выдвинул ее своим бригадиром. Капитолина Ивановна овладела смежной профессией штукатурка, успевала быть наставницей молодых работниц, учиться вечерами в техникуме, воспитывать двух дочерей-близнецов, участвовать в общественной жизни парторганизации.

Другой бригадир — ровесница управления на протяжении десяти лет руководила (до укрупнения бригады) член КПСС Мария Григорьевна Мосина. Большинство работниц трудятся здесь с первых месяцев основания управления, то есть уже два десятилетия. Согласитесь, не всякий коллектив может этим похвальиться. Это штукатуры-маляры Мария Тимофеевна Агеева, Евдокия Захаровна Зенина, Анна Петровна Крылова, Елена Николаевна Корнеева, Евгения Федоровна Киселева, Валентина Григорьевна Полянина, Надежда Пантелеевна Шилова и многие другие.

Все эти годы трудятся в родном коллективе работница отдела кадров С. Я. Романина, шофер М. Я. Свиридов, лаборант Т. М. Толкачева, электрослесарь Н. П. Гайдук, кассир А. С. Филатова, бетонщицы А. А. Лескова и А. М. Майтакова, бухгалтер детсада В. П. Щербикова и другие.

Неоднократно выходил победителем в соревновании коллектив каменщиков, руководимый ветераном управ-

ления кавалером ордена Трудовой Славы III степени Николаем Андреевичем Бумагиным. Вместе с ним рука об руку работают такие специалисты, как В. А. Струнин, П. В. Чульмаков, Е. Ф. Григорьев, Е. А. Демидова, С. Г. Полуактов.

Полтора десятка лет добросовестно трудятся, участвуют в общественной жизни управления коммунисты кавалеры ордена «Знак Почета» и юбилейных ленинских медалей проходчик Владимир Никифорович Насонов и тракторист Виктор Яковлевич Михайленко. Медалью «За трудовое отличие» отмечены дела замечательной труженицы, хорошей общественницы члена партии штукатур-маляра Анны Дмитриевны Шабалиной.

И еще целый ряд передовиков производства, ветеранов труда и войны работает в нашем управлении. Большие и малые дела наши строители совершают под руководством партийной организации. В первые годы существования предприятия парторганизация насчитывала полтора десятка коммунистов. Сейчас их 56. На самых ответственных участках трудятся они: работают проходчиками, каменщиками, отделочниками и монтажниками. Коммунисты руководят производственными звенями, бригадами, цехами и участками. И где бы ни трудились коммунисты, они всегда служат примером для шахтостроителей, ведут за собой массы. Боль-

шие задачи поставлены перед коллективом управления на текущий год. Программа возросла по сравнению с прошлым годом в полтора раза. В юбилейном году нам предстоит выполнить работ на 3760 тысяч рублей. Только по пусковому комплексу третьей очереди шахты «Распадская» нашим шахтостроителям предстоит выполнить строительно-монтажных работ на сумму, превышающую два миллиона рублей.

Обсудив Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки», коллектив управления решил досрочно завершить годовую программу. Этому способствует развернувшееся среди бригад и звеньев социалистическое соревнование. Тон в работе задают инициаторы областного соревнования — проходчики из бригады коммуниста делегата XV съезда комсомола почетного шахтера А. И. Андреева.

Томинцы намерены успешно справиться со своими социалистическими обязательствами на текущий год — год 60-летия Великого Октября.

И. НИЧВИДЮК,  
начальник планового  
отдела ТШСУ.

## Пятая отчетно-выборная

Состоялась пятая городская отчетно-выборная конференция охотников и рыболовов — любителей.

Около 1500 трудящихся и пенсионеров, влюбленных в природу, объединены в этот коллектив. В отчетном периоде членами общества было и сдано государству пушнины на 16650 рублей — 110,9 процента к плану. Например, охотники-любители А. К. Пачаев добыл и сдал пушнины на 3400 рублей, В. С. Пономарев — на 2310 рублей, Г. И. Терехов — на 740 рублей, И. В. Барбанаков — на 850 рублей. Все они работают на производстве, а свободное время от

дают любимому занятию. Они награждены денежными премиями.

Было проведено 46 соревнований: по подледному лову рыбы, на поплавковую удочку, по стрельбе из гладкоствольных ружей, выведение охотничих собак и т. д. Общественные инспекторы общества провели 161 рейд и вскрыли около 500 нарушений. Лучшие общественники на этой конференции награждены почетными грамотами. Это Ю. Н. Ананьев, А. Е. Степаненко, Н. В. Рязанов, В. И. Журавлев и др.

Принято решение в юбилейном 1977 году значительно улучшить организационно-массовую работу, вести непримиримую борьбу с браконьерами и тунеядцами, живущими за счет природы.

Избран новый состав городского совета. В его составе тринадцать членов КПСС, пять депутатов городского Совета, один Герой Социалистического Труда. Председателем вновь избран ветеран общества Беляев М. К.

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПОИСКА

За технический прогресс

Их на шахте имени В. И. Ленина многие десятки, которые свой досуг отдают любому занятию — техническому творчеству.

Свою творческую работу рационализаторы шахты ведут колективно, объединившись в 15 бригад. Вот как говорит о своей бригаде горный мастер внутришахтного транспорта В. И. Бедарев:

— Коллектив у нас очень дружный, работаем над каждым предложением вместе. Только после тщательного обсуждения всеми членами бригады того или иного новшества, после точных теоретических и экономических обоснований внедряем его в производство.

Каковы же творческие успехи этого коллектива? В прошлом году бригада разработала 37 рапортов, из которых 35 нашли практическое применение и принесли большую денежную экономию. В бригаде шесть человек, четверо из которых молодые рационализаторы. Виталий Шербаков и Юрий Попов — дипломанты ВДНХ. Изготовленный ими испытательный стенд для проверки исправ-

ности приемников и генераторов аппаратуры ЧУС-3 экспонировался в одном из залов Всесоюзной выставки.

Плодом коллективной мысли бригады В. И. Бедарева явилось оригинальное предложение «Электрическая схема включения и отключения контактного провода в местах погрузки угля».

Внедрение этой работы позволило сэкономить предприятию 17840 рублей. Достоинство этого предложения состоит в том, что оно обезопасило труд людей во время погрузки угля.

Примером творческого подхода к производственным делам может служить и бригада Я. Д. Брейлика из цеха по ремонту комбайнов. Этот коллектив специализируется на устранении конструктивных недостатков очистных и проходочных комбайнов. Взять, к примеру, комбайн 1ГШ-68. На других шахтах Кузбасса он приживался с большим трудом из-за конструктивных недостатков применительно к тем или иным условиям.

А на шахте имени В. И. Ленина эта угледобывающая машина пришлась по душе горнякам. Работает комбайн преодолевая при этом горное нарушение. Производи-

тельность комплекса резко упала. И тогда группа рационализаторов, в числе которых был и Л. Е. Ехлаков, предложила новшество — осуществить переход вентиляционного квершлага № 6 и путевого бремсберга. Задумка удалась. Так была решена проблема перехода выработок в условиях геологического нарушения пласта. Рационализаторы тем самым внесли в копилку около 20 тысяч рублей.

Подобные комплексно-творческие бригады на шахте созданы почти на каждом участке, и все работают по творческому плану. Результаты их рационализаторской деятельности очень большие. Достаточно сказать, что в прошлом году на шахте было разработано 300 предложений. От внедрения только 166 из них получена экономия 264500 рублей. В нынешнем году творческие бригады взяли обязательства разработать и внедрить в производство 275 рапортов, предложений с экономическим эффектом в 265000 рублей, добиться того, чтобы каждый десятый рабочий был рационализатором.

Д. КОЗЛОВ.

# СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ

## Три юбилия Зыкина

Сейчас, когда мы бедуем с Василем Николаевичем, он восстанавливает в памяти некоторые даты своей трудовой биографии. А началась она в 1947 году. Именно тогда восемнадцатилетний Василий Зыкин со своими односельчанами - сверстниками Михаилом Ильинским и Иваном Поповыми поступил в одно из ФЗУ Новокузнецка и через пять месяцев окончил его с удостоверением плотника.

Первое трудовое крещение состоялось на шахте имени Димитрова, тоже в Новокузнецке. Здесь же вскоре Василия перевели с поверхности на «подъемку» доставщиком, где помаленьку, при случае, приходилось поднимать и проходчиков...

Так тридцать лет назад произошло знакомство с шахтой. Это первый юбилей.

В Междуреченск Василий Николаевич приехал в 1953 году. Проходческая практика сразу при-

годилась: в местную геологоразведочную партию требовались люди на проходку шурфов и уклонов. Туда он и пошел трудиться. Но все-таки прежняя профессия властно позвала к себе, потому в 1957 году Зыкин становится шахтостроителем. Это второй юбилей.

Отсюда начинается самая славная страница его жизни. Василий Николаевич фактически участвует в строительстве всех шахт нашего рудника. Сейчас он трудится на третьей очереди «Распадской».

— Вот уже «Томусинскую», как видно, не придется строить, — сожалеет он.

Но без этого В. Н. Зыкин потрудился на славу. Уже до пятидесяти остается несколько месяцев. И пойдет на заслуженный отдых испытанный шахтостроитель. Это будет третий юбилей.

А. ШУМСКИЙ.

## Отзовитесь, ветераны!

Совет ветеранов 39-го воздушно-десантного Бенского корпуса ведет поиск ветеранов - десантников. Совет ежегодно проводит встречи ветеранов войны, ведет большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. По имеющимся данным, в Междуреченске проживает много наших ветеранов, но, не зная адреса совета, они не принимают участия во встречах.

Адрес совета ветеранов 39-го воздушно-десантного корпуса: 127254, г. Москва, ул. Руставели, 15, кв. 10, Соболеву Н. А. Просим ветеранов 100, 107, 114 гвардейских воздушных дивизий отозваться и сообщить о себе члену совета ветеранов Елехину Николаю Иосифовичу по адресу: 493130, Восточно-Казахстанская область, п. Белоусовка, ул. Гвардейская, 7.

По поручению совета 39 ВДК  
Н. ЕЛЕХИН.

### Фоторепортаж

## Фабрика питания

В декабре минувшего года коллектив столовой № 6 спроводил новоселье Силами и на средства Томусинской автобазы было построено новое здание. Эта столовая выгодно отличается от старой. Красивое трехэтажное здание. Складские помещения для хранения продовольствия находятся на первом этаже. На втором этаже - разделочные цехи: овощной, рыбный, мясной, кондитерские. На третьем - кухня и зал, где одновременно могут пообедать 200 человек.

Имеется буфет с горячим комплексным питанием. При столовой работают кулинарный и промтоварный магазины. Здесь до минимума сведен тяжелый физический труд. Все продукты доставляются к месту приготовления пищи лифтом.

О том, что в столовой стала выше пропускная способность, говорит такой факт. Раньше, чтобы накормить 570 человек, обед начинался в 11 часов и про-

должался до 15 часов. Теперь же затрачивается всего один час десять минут.

Новая столовая пришла по душе не только коллективу Томусинской автобазы, но и трудингшимся близлежащих предприятий и организаций. Так, товарооборот в декабре составил 29,1 тысячи рублей, что на 12 тысяч больше, чем в старой столовой. В январе товарооборот возрос на 52 тысячи рублей. В столовой трудятся замечательные люди, мастера своего дела, такие как кулинар Е. Ельчева, повара Л. Уманец, Д. Скулова, В. Васина, мучница В. Федяева, технолог Т. Кожемяко и другие.

Столовая № 6 - это фабрика питания высокой культуры обслуживания. Посетителей просят быть в опрятной и чистой одежде.

На снимках:

• Здание столовой.  
• На кухне.  
• Зал.  
А. ТРАЙ.  
Фото автора.



## Клятва верности рабочему классу

В красном уголке локомотивного депо станции Междуреченск на днях состоялся торжественный вечер посвящения в рабочий класс. Его героями были 17 ребят, которые в июле-августе прошлого года пришли в коллектив по окончании десяти классов и уже получили специальность слесаря по ремонту электровозов. Это Егор Киселев, Александр Филатов, Леонид Леонтьев, Владимир Кутышев, Аркадий Парамонов и другие. Они поднялись на сцену, празднично одетые и радостные. Рядом с ними - ветераны труда, наставники, передовики производства. Знамя трудовой славы внесли ветераны труда А. М. Толтаев и Б. Д. Печеркин. В приветственном выступлении начальник локомотивного депо

В. П. Сазанцев рассказал о славных традовых традициях коллектива. По итогам соревнования локомотивное депо постоянно держит переходящее Красное знамя Абаканского отделения железной дороги и неоднократно занимал первое место по управлению Восточно-Сибирской железной дороги.

За самоотверженный труд многие передовые рабочие удостоены правительственные наград и значков «Победитель в социалистическом соревновании». В достижении высоких производственных показателей есть немалая заслуга и молодых рабочих, наставниками которых были слесари З. И. Фролова, А. М. Талтаев, Б. Д. Печеркин, мастер Л. П. Леонтьев и другие, приложившие много труда и терпения, чтобы

вчерашние школьники стали самостоятельными специалистами.

В. П. Сазанцев выразил уверенность, что молодое пополнение достойно продолжит традиции коллектива, и вручил каждому молодому рабочему аттестат о присвоении рабочей квалификации и памятный подарок.

С добрыми пожеланиями к молодым рабочим обратились ветераны труда, наставники, передовики производства.

В ответном слове Аркадий Парамонов от имени своих товарищ заверил коллектив, что они не уронят чести своего предприятия. Затем молодые рабочие дали клятву верности славным традициям коллектива.

А. КАРГИН,

внешт. корр.



## Хроника культурной жизни в общежитиях

В общежитие Томусинской автобазы пришла с беседой библиотекарь городской больницы № 1 Л. Л. Сатановская. Она рассказала о жизни и творчестве художника эпохи Возрождения Микеланджело Буонарроти — по случаю 500-летия со дня его рождения, показала слушателям незабываемые творения художника, продолжающие волновать и наши современники. Молодежь от души поблагодарила Л. Л. Сатановскую.

С лекцией «Идеологическая борьба двух миров» выступила в нашем общежитии лектор общество «Знание», учитель истории первой школы С. Н. Сарычева. На конкретных примерах она рассказала об идеологическом противоборстве двух социальных систем: капиталистической и социалистической. Светлана Никонова говорила о большом воздействии социализма на мысли и чувства людей планеты, призывала молодежь быть политически бдительной. Лектор ответила на многочисленные вопросы.

Т. ТИТОВА, воспитатель общежития.

\*\*\*  
В общежитии шахты им. Шевченко состоялось занятие клуба «Горизонт». Тема занятия — «Советско-китайские отношения». Лекцию для молодежи подготовил преподаватель СГПТУ-37 Н. А. Карманов. Наш корр.

### ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

В зале хроники Дворца культуры шахты им. В. И. Ленина на днях состоялось занятие клуба «Эстетика и современность», тема занятия — «Эстетическое влияние живописи. Левитан». Вела его преподаватель истории искусств художественной школы Л. П. Замжинская. Слушателями были учащиеся седьмых-восьмых классов школы № 2.

### ЛЮБЯТ ПОЭЗИЮ

И вновь торопятся члены литературного кружка «Романтик» на очередное занятие. Руководит ими С. Н. Мокеева.

На занятиях были приглашены на этот раз семиклассники. Члены литературной группы рассказали им о поэтах Исааковском, Баянове, Измайловой, Маркове и др. Читали наизусть любимые стихи. Провели литературную викторину, конкурс на лучшее исполнение стихов, в котором участвовали присутствующие в зале. Лучшии всех продекламировала стихотворение Лена Бормова, ученица 7 «а» класса. Ребята, как показал конкурс, любят и знают стихи советских поэтов.

Это занятие обогатило школьников, заставило серьезнее относиться к поэзии. Вскоре в библиотеке школы не осталось почти ни одного томика со стихами.

Л. КРЫЛОВА, Л. МУЗАЛЕВСКАЯ, юнкоры школы № 12.

